

8 жовт.
Wisnig

Пролетарі всіх країн єднайтеся!

A. Choma
737 Keelewood Ave.

Освободжене робітництво має бути ділом самих робітників!

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

PIK X. Ч. 14. СУБОТА, 16 ЛЮТОГО, 1918. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, FEBRUARY 16th, 1918. No. 14. VOL. X.

КАЙЗЕР РІШИВ ВОЮВАТИ З РОСІЄЮ

РОСІЯ ПЕРЕСТАЛА ВОЮВАТИ, АЛЕ НЕ ЗАКЛУЧИЛА МИРОВОЇ УГОДИ.

ЛОНДОН, 12 лютого. — 3 Росії наспіло офіційне повідомлення німецьких вестей про те, що Росія відступила від війни. Росія оголосила, що війна з Німеччиною, Австро-Угорщиною, Туреччиною і Болгарією скінчилася і зарядила демобілізацію війська на всіх фронтах. Для охорони границі мають залишитися малі відділи з молодших жовнів.

Однак мирової угоди з імперіалістичними правительствами центральних держав Росія не заключила.

Румунія в критичному положенні. Румунія остала ся в дуже критичному положенні. Відтята з усіх сторін від аліантів, она не буде мати нішого виходу як лише заключити мир з центральними державами.

НЕ ХОТЯТЬ ВОЮВАТИ ПРОТИ ТАКИХ САМИХ РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН ЯК ОНИ САМИ. ЛОНДОН, 13 лютого. — Текст російської мирової прокламації звучить так:

"Мирові переговори скінчили ся. Німецькі капіталісти, банкири і дідичі, попірані мовчальною співучастю англійської і французької буржуазії, предложили нашим товаришам, членам мирової делегації в Бересті Литовському такі умови, які не можуть бути підписані російською революцією.

"Правительство Німеччини і Австрії посідають краї і народи завойовані силою зброї. З такими властими російський народ, робітники і селяни не можуть заключати згоди. Ми не можемо підписати мира, котрий приніс би смуток, гнет і терні для мільонів робітників і селян.

"Але ми також не можемо, не будемо і не сьміємо продовжати війну розпочату царями і капіталістами. Ми не будемо і не сьміємо далі воювати з німецькими і австрійськими робітниками і селянами такими самими як ми.

Не можуть згодити ся на анексії. "Ми не підписуємо мира капіталістів і дідичів. Нехай німецькі і австрійські жовніри знають за що їх висилають на поле бою і нехай знають за що они воюють. Нехай они знають також, що ми не хочемо воювати проти них.

"Наша делегація, вповні свідомо нашої відповідальності перед російським народом і угнетеними робітниками і селянами других країн, заявила 10-го лютого в імені Ради Народних Комісарів, правительства центральної російської республіки правительства народів вмишаних в війну з нами і невртральних держав, що она відмовила ся підписати анексію угоди. Росія з своєї сторони, проголошує те першину війну з Німеччиною, Австро-Угорщиною, Туреччиною і Болгарією за скінчену.

"Рівночасно російські війсь-

ка одержали розпоряджене про цілковиту демобілізацію на всіх фронтах."

Під сим слідують підписи Троцького і прочих членів делегації.

Роспоряджене про демобілізацію не підписане ніким. Роспоряджене, яке говорить про демобілізацію армії, не має жадного підпису.

В ньому ззиває ся товаришів жовнів, щоб они звернули о ружье артилерії і інше, яке коштує мільони народного гроша і щоби старали ся вдержувати як найкращий порядок, аби не перешкаджати дозовови провіянту для тих жовнів, що ще остаять ся через якийсь час на фронті.

НІМЦІ ЗАКЛОПОТАНІ ПОСТУПКОМ РОСІЇ. Політичні і військові провідники радять ся, що робити.

АМСТЕРДАМ, 14 лютого. — З того, що лише німецька преса показує ся, що останній крок Троцького викликав в Німеччині невдоволене і підозріне. Найважливіші політичні і військові провідники дуже пильно радять ся, як найлучше залагодити той клопіт.

Поступок Троцького ніяк не уважає ся за мирове предложение і викликана ним ситуація вимагає пильної і уважної застанови політичних і військових провідників.

ДЕМОБІЛІЗАЦІЯ В РОСІЇ ВІДКРИКАНА. Всі німецькі часописи нотують факт, що в три години після розсилання розпоряджень про демобілізацію російської армії, вислано приказ, щоби по передне розпоряджене було здержане.

Поступок Троцького вважають лише звідливим маневром. Кружлять висті, що більшовики замість демобілізації поспішно організують червоні гвардії.

В Берліні після короткої радости запанувало заклопотане. З Петрограду нема ані одної весті.

КАЙЗЕР І ЙОГО БАНДА РІШИЛИ ДАЛЬШЕ ВОЮВАТИ ПРОТИ РОСІЇ. Зачнуть похід правдоподібно через Україну.

ЛОНДОН, 15 лютого. — Німеччина (читай кайзер і його банда людських різників) ріши да відновити війну проти північної Росії. Се рішене — як доносять депеші з Польщі — запада на конференції в головній цісарській квартирі.

В конференції брали участь цісар Вільгельм, канцлер фон Гартлінг, Гінденбург, ген. Лідендорф, мін. загр. справ фон Кільман і др.

Амстердамський кореспондент "Дейлі Експрес" доносить, що конференція відкинула план Троцького, котрий означає "ні війна ні мир" і рішила, що Троцький буде мати війну, коли не хоче мира.

Кореспондент каже, що се не значить коньше, що Німці не гаяно будуть пробувати дістати ся до Петрограду, але більш правдоподібно є, що они будуть помагати Україні оружною силою. Він каже, що Німці ведуть активну пропаганду на Україні в тій цілі, щоби в Українській Центральній Раді виробити думку, що більшовики загрожують новій українській державі. Се є власне частина плану Німеччини на розбите російської держави в цілі розширення її панованя і впливу на нові держави (створені з давньої Росії), супроти котрих она позує як їх оборонець.

Берлінська депеша до "Кельнської Шайтунг" каже, що певним є те, що більшовики посилають тепер свої війська проти України і що центральні держави не дозволять на се, щоби їх в сей спосіб обрабовано з овочів цього тільки що заключеного мира (з Україною). Та часопись додає, що правдоподібно на конференції в цісарській головній квартирі рішено розпочати наступ на північний російський фронт для допомоги Україні (читай Українській Центральній Раді).

НІМЦІ ВЖЕ ДАВНО ОСТРИЛИ ЗУБИ НА УКРАЇНУ І ПШЕНИЦЮ І МІНЕРАЛИ. Они сформували синдикат для ввозу пшениці, руди заліза і пр. ще перед заключенем мира з Україною.

АМСТЕРДАМ, 13 лютого. — Німецька газета "Франкфуртер Шайтунг", якої одно число ту одержано, доносить про сформоване імпортового синдикату з зарядом складаючим ся з урядників, котрі є торговельними спеціалістами. Синдикат буде розпоряджати 600.000 марок і його ціллю буде розпреділоване імпортованих з України руди заліза, нафти, луну і пшениці проміж німецькими консументами. Він має також зрєрганізувати всі системи німецьких експортів (вивозів) до України.

Та сама газета додає, що той синдикат був сформований тайно ще перед заключенем мира з Україною, коли ще тільки були надії на нього.

УКРАЇНСЬКА ЦЕНТРАЛЬНА РАДА НЕ МАЄ ВІСТУПИТИ КОНСУЛІВ НЕВРАТЛЬНИХ ДЕРЖАВ. Амстердам, 13 лютого. — Депеші з Берліна подають, що в восьмій тоці мирової угоди між центральними державами і Україною, (котрої цензура спершу не дозволила опублікувати) говорить ся про те, що обидві сторони годять ся на основі

мілітарної конечности заборонити вступ до своїх держав всім консулям прочих держав аж до хвилі заключеня загального мира.

РОСІЯ І НІМЕЧЧИНА ОБМІНЮЮТЬ СЯ ПЛІННИКАМИ. АМСТЕРДАМ, 13 лютого. — З Берліна доносять, що німецькі і російські делегати в Петрограді підписали угоду, після якої обидві сторони мають в як найскоріш часі звернути собі воєнних плінників, які не надають ся до військової служби.

РОСІЯ УВІЛЬНИЛА СЕРБСЬКИХ ПЛІННИКІВ. ПЕКІН, 13 лютого. — Дві тисячі сербських плінників, яких зняли Росія від Австрійців, а які Австрійці примушували воювати, зістали випущені з таборів плінників на Сибірі на волю. Вони находять ся тепер в Мукдені на своїй дорозі до Дальнього і Японії, звідки повернуть через Америку до Європи.

ОПОЗИЦІЯ ПРОТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА В АВСТРІЇ. ШТОКГОЛЬМ, 13 лютого. — Віденський кореспондент "Берлін Тагесблатту" доносить, що польський клуб у Відні зрівняв свою звяз з австрійським правительством через те, що польські (?) провідники Холмщини зістали прилучені до України підчас мирових договорів.

Австрійське правительство, говорить донесе, має тепер о позицію зі сторони спільного бльоку Польки, Чехів і Полудневих Славян.

БОЛЬШЕВИКИ ПЛАНУЮТЬ РЕВОЛЮЦІЮ В АНГЛІЇ. Максим Літвінов, амбасадор теперішнього російського правительства в Англії, під бурю амуніційних робітників.

ЛОНДОН, 15 лютого. — Власті розслідують діяльність Максима Літвінова, большевицького репрезентанта в Лондоні. Хотяй Літвінов не є ще признаний правительством, він видавав межі робітниками працюючими в фабриках амуніцій памфлети з печаткою "Російська Народна Амбасادا", які, після утвержень газет, наклеїли до революції.

Независимий посол Ноіл Пембертон-Биллінг запитував вчора в парламенті, чи Літвінов мав би бути депортований як непожаданий чужинець. Державний секретар відповів, що він звернув увагу на справу.

ЛИТВА ПРОГОЛОСИЛА СВОЮ НЕЗАВИСИМІСТЬ. БЕРНО, Шваїц, 12 лютого. — Найвисша національна рада Литви в Швайцарії, яка стоїть на сторожі заграничних інтересів Литви, вислала до всіх воюючих і невртральних держав, маючих своїх дипломатичних репрезентантів, текст резолюції, ухваленої провінціального радоу в Вильні, в якій проголошується ся відновлене независимости Литви з Вильною як її столицею. Рада завляде, що на перекир всім переслідуваням в минувшині литовський нарід зміцнив свою національну силу і пропонує тепер зорганізувати независимість Литви.

Всі дипломатичні репрезентанти прийняли делегацію від ради. Німецький міністер обіцяв доручити комунікацію до Берліна.

ЛОНДОН, 12 лютого. — Міністер Ендрю Бонар Ло заявив сьогодні в парламенті, що виточується оскаржене проти полк. Репінгтона, мілітарного кореспондента "Морнінг Пост" за статю, яка появилася в Пост в понеділок. Оскаржена статя була предложена цензурови, який відказав ся дати позволене на її опубліковане. Сю статю однак надруковано потім в відмінній формі, не предкладаючи її до переглянення цензурови.

Бонар Ло заявив також, що виточить ся обжаловане і проти редактора "Морнінг Пост".

БУНТ РОБІТНИКІВ В ДАННІ. В дунський столиці Копенгазі брало участь в заворушеннях 80.000 людей.

КОПЕНГАГА, 12 лютого. — Великі товпи синдикалістів, в числі від 60.000 до 80.000, брали вчора участь в заворушеннях в Копенгазі.

Бунтівники пробували рабувати склепи на порядніших улицах міста і напасти на каси. Одна товпа пробувала дістати ся до королівської палати. Всі ті їх зусилля здушила поліція.

Всіх публичних будинків і редакції газети "Соціал-Демокра-

тен", яка репрезентує консервативних соціалістів, стереже поліція.

Каміне в роботі. КОПЕНГАГА, 12 лютого. — В по неділок вибухли в Копенгазі по важні забуреня синдикалістів. Велика товпа напала по полудни на купецку біржу і наробила великої шкоди та ранила кількох занятих там робітників.

На місце прибули сильні відряди поліції і розігнали товпу, однак заки їм се удало ся зробити зістали ранені камінем кількох других осіб.

НЕ БУДЕ КОНСКРИПЦІЇ ПРАЦІ. Домініяльне явительство проголосило остаточно своє рішене, що до конскрипції праці. Правительство не заведе конскрипції праці але буде старати ся всімакими іншими способами забезпечити подостатком робітників до роботи на фармах.

Немає ще рішеня що до конскрипції чужинських робітників. Правительство не рішило ще, що зробити з чужинськими робітниками. Питане конскрипції або іншого способу зужиткованя праці чужинських робітників є дуже скомпліковане і трудне до розьяваня особливо зі становища інтернаціональної точки погляду. Питане се буде розьяване протягом кількох слідуючих днів.

СТРАЙК КОЛО ДРОМГЕЛЕР, АЛТА, ПРОДОВЖАЄ СЯ. КЕЛГАРИ, Алта, 13 лютого. — Страйк в Роздейл майні близько Дромгелера продовжає ся, але усунено вже на приказ комісіонера Перого машинію карабіни. Менеджер Роздейла йні Молдін має сьогодні по полудни в Дромгелер судову росправу, оскаржений страйкарями.

Читачі "Р. Н." довідають ся ближше про сей страйк з особної кореспонденції від наочного свідка страйку, яка є поміщена на другій сторони нашої часописі.

З РАМЕНИ У. С. Д. ПАРТІЇ. В неділю, дня 17-го лютого 1918 о годині 3 по пол. в сали "PALACE" театру при ул. Селкірк виголосить

Тов. Проф. Др О. С. СУШКО дуже інтересний виклад на тему:

БІБЛІЙНЕ ОПОВІДАНЕ про СОТВОРЕНЄ СВІТА В СВІТЛІ НАУКИ

Приходить всі, коли хочете почути останне слово по сьому питаню.

ВІЛЬНИЙ ВСТУП. ГОСТЯМ РАДІ.

ОГОЛОШЕНЄ Др D. M. GENOFF лікар і хірург

отворив офіс на 567 Селірк Еню, в Аврора Блук. Урядові години від 2 до 3 і від 6 до 8, або після назначеня. Др Жефю говорить по українськи. Телефон: St. John 2614.

ВАЖНЕ! ПОЗІР! ВАЖНЕ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ МІСТА ВІННІПЕГУ!

Заходом місцевого українського соціал-демократичного відділу відбуде ся в НЕДІЛЮ, 17-го ЛЮТОГО, с. р. вечером о год. 8-й

В GRAND OPERA HOUSE на розі улицы Мейн і Джервис

Велике Масове РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ

на котрім будуть обговорювані слідуочі дуже важні справи:

СПРАВА ПРИЗНАНА УКРАЇНЦІВ І ПРОЧИХ СЛАВ'ЯН НЕВОРОГАМИ КАНАДИ І ОСВОБОДЖЕНЄ УКРАЇНСЬКИХ І ВЗАГІЛІ СЛАВ'ЯНСЬКИХ НЕГОРОЖАН ВІД РЕГІСТРОВАНЯ СЯ; СПРАВА ОСВОБОДЖЕНЯ НЕВІННО ДЕРЖАНИХ В КЕМПАХ ВОЄННО-ПЛІННИХ УКРАЇНЦІВ І ПР. СЛАВ'ЯН; СПРАВА ПРИМУСОВОЇ ПРАЦІ (конскрипції праці); СПРАВА МОБІЛІЗАЦІЇ ПРАЦІ; СПРАВА САМОВЗВАНЧОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ, ЩО ВИХАЛА НІБИ ТО ВІД УКР. РОБІТНИКІВ І ФАРМЕРІВ ДО ОТТАВИ І ІНШ.

На вічу будуть промовляти: т.т. М. Попович, Др Ол. Сушко і др. УКР. РОБІТНИКИ! Вище згадані справи є так важними особливо для українських робітників, що кожний з Вас повинен коньше прибути в неділю вечером на віче, щоби почути, що українські соціал демократи зробили в тих справах і що нам всім робітникам належить ся зробити, щоби они вишли на нашу користь а не на шкоду. Приходить на віче всі як один, щоби театр "Гренд Опера Гаваз" був заповнений Вами. Приходить послухати, як то агенти капіталістичних партій вибрани ся без Вашого відома до Оттави, щоби там в Вашім імені говорити те, що їм подобає ся. Приходить і самі висказити свої домаганя і бажаня. Приходить послухати також про слідині події на Україні.

Ваші справи Вас зуть. Покажіть, як і попередно Ви се робили, що Ви тими справами інтересуете ся і в них скажете свое слово.

Пам'ятайте, що ПОЧАТОК ВІЧА ТОЧНО О 8-Й ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО! КИМЧЕ СВОЇ СУСПІВ І ЗНАКОМИ!

ПРИХОДІТЬ САМИ РІШАТИ СВОЇ СПРАВИ --- БЕ ВАШ ОБОВ'ЯЗОК